



他们都是程拥宾的铁杆粉丝

每天上午,北京天坛公园东门红墙碧瓦下,都有不少草根歌手在唱歌。这是一个自发形成的“歌唱角”,其中有一位英俊的小伙,他唱歌的地方总是人最多、最热闹的,而且有20多名阿姨默契地为他伴舞。

这个小伙子就是本期的主人公,人称“天坛男孩”的程拥宾。他是岳飞故里、安阳汤阴县人,北漂了8年,现已成为一名签约歌手。

记者 张翼飞/文 “689老家河南”梁涵森/图

1 怀揣艺术梦闯北京,从外卖送餐员干起

程拥宾曾是郑州一家艺术学校的学生,但他更爱唱歌,那是他的梦。2003年秋,因家庭困难,他不得不辍学,在建筑工地做小工。

2005年夏,朋友介绍他去北京做送餐员,他觉得,能走出去就会有实现梦想的机会。于是,他背着母亲做的新被子出发了,身上只有200元钱。

他自费买了辆二八式旧自行车,白天骑

行在东城的大街小巷,收工后就一个人坐在小区的健身器材上,听着MP3小声地吟唱,他的歌手梦日益强烈起来。

2005年底,快餐公司年终举办晚会,程拥宾壮着胆子报了一个独唱节目。当晚,他一首《回来我的爱》唱完,整个礼堂沸腾了!

程拥宾“一唱而红”,在集团也有了点名气,他很快升为会计。

2 第一次获奖,第一次因唱歌而拿到报酬

2007年6月,下班后,他开始在皇城根儿下的南河沿,借着跳广场舞阿姨叔叔们的设备,唱歌给周边的农民工听。

他说:“我是农村出来的,没有特别多的机会去舞台上唱,就把这块小小地方当成自己的舞台吧!唱给像我一样在京务工的老大哥们听……”

不久,他报名参加东城举办的“东城青年歌手比赛”,最终拿到了二等奖!这是他人生中第一个荣誉。

不久,他应邀在“奥运之约·好运北京演唱会”上唱歌,第一次因唱歌而得到50元报酬。

2009年11月9日,他在天坛公园第一天驻唱,围观的人里三层外三层。这天,他收入80多元,这让他有了坚持下去的信心。

之后,20多名退休的叔叔阿姨成了他的忠实粉丝。不管雨天雪天,每天清早,老人们都会赶过来为他伴舞。

3 苦尽甘来,草根歌手迎来自己的春天

2010年,在天坛公园驻唱时,他引起了一位音乐人的注意,对方无偿把自己的网络单曲《蝶恋》赠送给他唱。这首中国风的歌曲很快又入中国移动彩铃库,当月下载量居高不下。

在689老家河南老乡会的帮助下,2011年,程拥宾参加北京首届地铁音乐节,一举拿下最佳人气奖。

2011年12月,他参加中央电视台“非常6+1”寻找最美丽的歌声活动,连闯三关,从上千名歌手中中脱颖而出。

2012年8月10日,真正属于他的第一支单曲《我敬爱的爹亲爱的娘》出炉,这是他自己作词的。他在老家回北京的火车上,想着

父母的不易,触景生情,用手机写就的。这首歌令不少外来务工者闻之落泪。

当年10月,单曲《我敬爱的爹亲爱的娘》被QQ音乐,新浪微博微音乐,酷狗、酷我等数十家音乐网站同步首发。程拥宾也正式签约北京一家唱片公司,从草根歌手蜕变成真正的平民艺人。

今年3月,全国两会期间,程拥宾作为689老家河南“草根艺人”代表参与了座谈,河南省委书记郭庚茂亲切接见了。会见结束后,他还为领导们唱了《我敬爱的爹亲爱的娘》。

但“天坛男孩”还像以前一样,每天回到“根据地”为大家唱歌。他说,我要用歌声表达自己的感恩之情。

晚报联合“北京最温暖人心的公益老乡会”讲述“18位在京河南人”的故事之五

从外卖小工到签约歌手 “天坛男孩”迎来春天



程拥宾还像以前一样,来到“根据地”为大家唱歌,表达感恩之情

郑州晚报

我们一直在你身边

一座城 一张报

2013郑州晚报推动城市发展 见证中原崛起

2013年,十八大开局之年,中原经济区建设之年,郑州都市区强投资之年,郑州晚报强劲飞跃之年

